
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE4600

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Enseignants
Question écrite n° 4600

Texte de la question

M. Pierre Cardo appelle l'attention de M. le ministre de l'enseignement superieur et de la recherche sur des
problemes de fonctionnement pose dans les instituts universitaires de formation des maitres (IUFM), notamment
par l'integration dans le dispositif de formation des instituteurs maitres formateurs (IFM) dans les jurys d'examen.
Il lui demande les mesures eventuellement prevues pour reetudier le statut des IFM, auparavant conseillers
pedagogiques, decharges de classes pour remplir ce role et qui aujourd'hui se trouvent souvent dans des postes
de secretariat et dans les jurys d'examen, posant ainsi le probleme d'examinateurs a niveau de diplome inferieur
aux candidats soumis a examen.

Texte de la réponse

L'organisation de l'emploi du temps des formateurs des IUFM releve de la stricte competence du chef
d'etablissement dans le cadre des dispositions arretees lors du conseil d'aministration et dans le respect des
obligations de service de chaque corps. Un formateur d'IUFM se doit notamment de participer a l'ensemble des
travaux preparatoires ou de suivi necessaires a la conduite des actions de formations. Ces taches
d'accompagnement pedagogique (accueil et suivi des groupes de stagiaires notamment) ne sont en aucun cas
des fonctions administratives assimilables a un simple travail de secretariat, mais des taches de soutien pratique
a des actions de formations nullement incompatibles avec le service d'un instituteur maitre formateur a plein
temps dans un IUFM. Il est en outre tout a fait normal que les IMF (conseillers pedagogiques specialistes de la
formation pratique des enseignants du premier degre) participent aux commissions de validation chargees de
l'evaluation du travail effectue sur le terrain par les stagiaires. S'agissant de l'evaluation de pratiques de classe
et non de competences disciplinaires, la question du niveau universitaire des IMF ne se pose pas, dans la
mesure ou la formation pratique par les pairs est une modalite largement pratiquee et acceptee dans ce
domaine.
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